
 
 

Das Rote Kreuz Basel ist eine der 29 Trägerorganisationen des Schweizerischen Roten Kreuzes. Seit 

1888 erfüllt der gemeinnützige Verein im Kanton Basel-Stadt humanitäre Aufgaben im Gesundheits-, 

Sozial-, Bildungs- und Migrationsbereich. Beim Roten Kreuz Basel arbeiten rund 150 Angestellte, die 

sich etwa 40 Vollzeitstellen teilen. Im Weiteren engagieren sich über 400 Personen ehrenamtlich in 

den verschiedenen Dienstleistungen und Programmen. Das Rote Kreuz Basel ist ZEWO-zertifiziert. 

Beim Jugendrotkreuz Basel engagieren sich rund 200 junge Freiwillige zwischen 15 und 30 Jahren in 

verschiedenen sozialen Projekten. Die Freiwilligen arbeiten mit Kindern, mit Menschen mit 

Migrationshintergrund, mit Seniorinnen und Senioren und mit Menschen mit einer Behinderung. Dabei 

werden sie vom Team des Jugendrotkreuzes unterstützt und begleitet.  

 

In den Projekten „Individuelle Begleitung im Migrationsbereich“ treffen sich Freiwillige mit Flüchtlingen 
ungefähr einmal wöchentlich, um die Integration und den interkulturellen Austausch zu fördern. Die 
konkrete Hilfeleistung und Einsatzdauer werden gemeinsam festgelegt. Es wird dabei zwischen drei 
Teilprojekten unterschieden, die sich jeweils auf die soziale Integration, Arbeitsintegration und 
Unterstützung psychisch belasteter Flüchtlinge fokussieren. Das RK Basel wählt die Teilnehmenden 
aus, bereitet die Freiwilligen auf die Aufgaben vor und begleitet diese Kontakte.  
 

Wir suchen ab Mitte Februar oder nach Vereinbarung für 8 Monate je eine/n 

Praktikant/in im Jugendrotkreuz (JRK) 60-80% 

Praktikant/in in den Projekten im Migrationsbereich 50% 

 

Ihre Arbeitsschwerpunkte im Jugendrotkreuz 

Sie koordinieren, unterstützen und begleiten in einem kleinen Team Freiwillige im Jugendrotkreuz. 

Sie leiten zusammen mit den Mitarbeiterinnen des JRKs und Freiwilligen Spiel- und Sportnachmittage 

für Asylsuchende, bauen die Vernetzung mit Jugendverbänden aus und leiten Workshops mit.  

Sie führen mit den Mitarbeiterinnen verschiedener JRKs und Freiwilligen ein Projektwochenende 

zusammen mit dem Deutschen Roten Kreuz durch.  

Sie erledigen administrative und organisatorische Aufgaben und helfen bei weiteren Aktivitäten und 

Projekten des JRKs mit. 

Ihre Arbeitsschwerpunkte im Migrationsbereich 

Sie führen Erstgespräche mit Migrant/-innen, die an einer Teilnahme am Projekt interessiert sind, inkl. 

Situationserfassung und Triage. 

Sie unterstützen das Organisationskomitee bei der Organisation des Flüchtlingstages 2018. 

Gemeinsam mit der Projektleitung begleiten Sie die im Projekt engagierten Freiwilligen, und 

organisieren Weiterbildungen und Möglichkeiten zum Erfahrungsaustausch.  

Sie erledigen administrative und organisatorische Aufgaben und helfen bei weiteren Aktivitäten und 

Projekten im Migrationsbereich mit. 

Unsere Anforderungen 

Sie besitzen einen Hochschulabschluss im sozial- oder gesellschaftswissenschaftlichen Bereich (oder 

schliessen eine solche Ausbildung demnächst ab) und sind (aufgrund der Zielgruppe) zwischen 20 – 

35 Jahre jung. 

Daneben verfügen Sie über Erfahrung im Umgang mit Jugendlichen bzw. jungen Erwachsenen, 

bringen Erfahrung im Freiwilligenbereich mit und haben Freude am Umgang mit Menschen aus 

anderen Kulturen. 

 



 

 

 

 

Sie verfügen über ein hohes Mass an Selbständigkeit und arbeiten gerne im Team. Sie organisieren 

und koordinieren gerne und besitzen gute MS-Office-Kenntnisse. Sie sind zeitlich flexibel (hin und 

wieder arbeiten Sie auch samstags oder abends) und wohnen vorzugsweise in der näheren Region 

Basel. 

Ihre Bewerbung 

Wir freuen uns auf Ihre vollständigen Bewerbungsunterlagen - bitte ausschliesslich per E-Mail an 

Dorothée Lindeman bis spätestens 11. Dezember 2017 bewerbung@srk-basel.ch  Die Vorstellungs-

gespräche finden voraussichtlich am 14. und 15. Dezember statt.  

 

Für Auskünfte stehen Ihnen für das Jugendrotkreuz Anna Greub und Lena Bässler gerne zur 

Verfügung: 061 319 56 62, für den Migrationsbereich Imma Mäder: 061 319 56 66. 

 


